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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

2021–2022 уч. г.  

Пригласительный  этап. 

Экономика.  

8  класс 
 

Название 

части и 

№ задания 

Тип задания Критерии 

Тестовые 

задания 

 

Задания 1–15 

Выбрать один ответ 

 Оценка за каждое задание – 2 балла. 

Максимальная оценка за тестовые 

задания – 30 баллов 

Задание с 

кратким 

ответом 

Задания 1–4 

Точное совпадение 

числового ответа 

Оценка за каждое задание – 5 баллов. 

Максимальная оценка за задания  

с кратким ответом – 20 баллов 

 

Максимум за работу – 50. 

 

 

Решения заданий с кратким ответом 

 

1.  Суммарный месячный доход семьи в 2020 году в тыс. рублей: 

40 + 72 ×
1500

1000
= 148. 

Тогда доля жены равна  
40

148
≈ 0,27. 

Произошло ослабление рубля – это значит, что за один доллар стали давать 

72 + 2,5 = 74,5 рубля.  

Тогда суммарный месячный доход семьи в 2021 году 60 + 74,5 ×
1300

1000
= 156,85. 

Следовательно, доля жены равна  
60

156,85
≈ 0,38, то есть выросла на 0,11. 

 

2. Очевидно, что срок свыше 12 недель абсолютно невыгоден: 

 в ряде случаев при тех же затратах реализации можно добиться более 

быстрыми темпами (при t > 12, c < 16), 

 в остальных случаях (t > 12, c > 16) на проект потребуется как больше 

времени, так и больше средств, чем при любом другом сценарии. 

Поэтому имеет смысл рассматривать только два участка – t от 6 до 8 и от 8 

до 12. 

1. При t от 6 до 8 зависимость срока реализации от времени описывается 

уравнением 𝑐 = 40 − 4𝑡, а эффективность проекта, соответственно, 

равна 𝐸 = 1000 − 4(40 − 4𝑡) − 15𝑡 = 840 + 𝑡. Наиболее эффективно 
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реализовать проект, затратив 8 недель, – эффективность составит 

848. 

2. При t от 8 до 12 зависимость срока реализации от времени описывается 

уравнением 𝑐 = 16 − 𝑡, а эффективность проекта, соответственно, 

равна 𝐸 = 1000 − 4(16 − 𝑡) − 15𝑡 = 936 − 11𝑡. Наиболее эффективно 

реализовать проект, опять же затратив 8 недель, – выполним проверку, 

эффективность составит 936 – 88 = 848. 

 

3. Темп роста ВВП в момент времени t рассчитывается по формуле 
ВВП𝑡

ВВП𝑡−1
.  

Дополним таблицу столбцом с темпом прироста в процентах: 

Год ВВП в текущих 

ценах 

(номинальный 

ВВП), трлн руб. 

Темп 

роста 

ном. ВВП 

2017 91,8 -- 

2018 103,9 1,132 

2019 109,2 1,051 

Средний темп прироста ВВП в текущих ценах: 

(√1,132 × 1,051 − 1) × 100 % = 9,1 % 

 

4.  Равновесная цена определяется из равенства спроса и предложения: 

𝑎 − 2𝑃∗ = 𝑐 + 3𝑃∗ 

𝑃∗ =
𝑎 − 𝑐

5
 

Условие избытка при минимальной цене �̅�: 

𝑄𝑠 − 𝑄𝑑 = 10 
𝑐 + 3�̅� − (𝑎 − 2�̅�) = 10 

�̅� = 2 +
𝑎 − 𝑐

5
 

�̅� = 2 + 𝑃∗ 
Дополнительно мы знаем, что новая цена на 20 % выше равновесной:  

�̅� = 1,2𝑃∗. 
Отсюда имеем уравнение: 

1,2𝑃∗ = 2 + 𝑃∗ 

𝑃∗ = 10 






















	8.pdf (p.1-2)
	ans-econ-8-prigl-msk-21-22.pdf (p.3-12)

